
江西水务集团测试题

一、第一部分 常识判断 （根据题目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）
1、山水林田湖草是生命共同体。生态是统一的自然系统，是相互依存、紧密联系的有机链条。人的命脉在田，田的命脉在水，水的命脉在山，
山的命脉在土，土的命脉在林和草，这个生命共同体是人类生存发展的物质基础。

以上论述体现的历史唯物主义观点是：

①人类是自然界长期发展的产物和有机组成部分

②生产方式是社会存在和发展的基础和决定力量

③人们离开一定的自然条件就不可能生活和生产

④一定的自然条件对社会发展起促进和延缓作用

 A．③④

 B．②③

 C．①④

 D．①③

『正确答案』
D
『答案解析』

本题考查政治。

①正确，题干强调人与自然是有机统一的生命共同体，换言之，人类是自然界长期发展的产物和有机组成部分。

②错误，生产方式是指人类使用什么样的工具，在什么样的社会关系下从事物质生产活动，即生产力和生产关系的统一。生
产方式是社会发展的决定力量。这一表述本身正确，但与题干无关。

③正确，生命共同体是人类生存发展的物质基础，意味着人们离开一定的自然条件就不可能生活和生产。

④错误，题干并未论述自然条件对社会发展的促进和延缓作用，而是强调自然条件是人类生存发展的基础。

故正确答案为D。

2、甲从乙网店购买葡萄酒，指定丙为收货人，乙网店将酒交给丁公司运输，丙收到货时发现酒瓶有破裂，经核实是运输不当所致，关于葡萄酒
的损失，下列说法正确的是：

 A．甲有权要求丁公司赔偿

 B．乙网店有权要求丁公司赔偿

 C．丙有权要求乙网店赔偿

 D．丙有权要求丁公司赔偿

『正确答案』
B
『答案解析』

本题考查法律常识。

合同相对性是指原则上合同项下的权利义务只能赋予给当事人或加在当事人身上，合同只能对合同当事人产生拘束力，而非
合同当事人不能诉请强制执行合同。

A项错误，题中红酒的运输合同双方当事人为乙网店和丁公司，甲与乙网店之间存在买卖合同，甲不能请求丁公司承担运输
不当的赔偿责任。

B项正确，乙网店是运输合同的托运人，因丁公司原因导致红酒损失，乙网店可以请求丁公司承担运输不当的赔偿责任。

C、D两项错误，丙并非红酒买卖合同的当事人，无权要求乙网店、丁公司承担赔偿责任。

故正确答案为B。
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3、热传导的各种方式中，热辐射是以（　　）形式传递热量的。
 A． 光波

 B． 电磁波

 C． 介质流动

 D． 物体接触

『正确答案』
B
『答案解析』
B项，热量传递有热传导、对流传热和辐射传热三种基本方式。其中热辐射是指物体由于具有温度而辐射电磁波的现象，因电
磁波的传播无需任何介质，所以热辐射是在真空中唯一的传热方式。

4、下列关于自然现象的说法错误的是：

 A．拉尼娜现象表现为赤道太平洋中东部海水大范围持续异常变冷

 B．龙卷风是一种强对流天气，主要出现在中纬度地区的春季和夏季

 C．凌汛是冰凌对水流产生阻力而引起的江河水位明显上涨的水文现象

 D．霾是大气中因悬浮的水汽凝结而导致能见度低于1千米的天气现象

『正确答案』
D
『答案解析』

本题考查地理国情。

A项正确，拉尼娜现象就是太平洋中东部海水异常变冷的情况。东南信风将表面被太阳晒热的海水吹向太平洋西部，西部海
水温度增高，气压下降，潮湿空气积累形成台风和热带风暴，东部底层海水上翻，致使东太平洋海水变冷。

B项正确，龙卷风是发生于直展云系底部和下垫面之间的直立空管状旋转气流。龙卷风主要出现在中纬度地区。一般发生在春
夏过渡季节或夏秋之交（4至10月），以前者居多。

C项正确，凌汛是冰凌堵塞河道，对水流产生阻力而引起的江河水位明显上涨的水文现象。水面结冰的河道，上游河冰先融，
下游河道尚未解冻，易出现“凌汛”。

D项错误，雾是由大量悬浮在近地面空气中的微小水滴或冰晶组成的、能见度降低到1千米以内的自然现象。霾又称灰霾，是
大量极细微的干尘粒等均匀地浮游在空中，使水平能见度小于10千米的空气普遍有混浊现象，使远处光亮物微带黄、红色，
使黑暗物体微带蓝色。

本题为选非题，故正确答案为D。

5、关于新修改的《中华人民共和国职业病防治法》，下列说法正确的是（　　）。
 A． 劳动者可以进行职业病诊断的机构包括用人单位所在地和经常居住地两个地方的依法承担职业病诊断的医疗卫

生机构

 B． 劳动者被诊断患有职业病，现用人单位没有依法参加工伤保险，若该用人单位有证据证明该职业病是先前用人
单位的职业病危害造成的，其医疗和生活保障由先前的用人单位承担

 C． 从事接触职业病危害的作业的劳动者离岗时，用人单位应当组织职业健康检查，并将检查结果书面告知劳动者

 D． 职业病诊断过程中，在确认劳动者职业史时，若当事人对在岗时间有争议，可以直接向人民法院提起诉讼

『正确答案』
C
『答案解析』
A项错误，新修改的《中华人民共和国职业病防治法》第四十五条规定，劳动者可以在用人单位所在地、本人户籍所在地或
者经常居住地依法承担职业病诊断的医疗卫生机构进行职业病诊断。B项错误，第六十条规定，劳动者被诊断患有职业病，但
用人单位没有依法参加工伤保险的，其医疗和生活保障由该用人单位承担。C项正确，第三十六条规定，对从事接触职业病危
害的作业的劳动者，用人单位应当按照国务院安全生产监督管理部门、卫生行政部门的规定组织上岗前、在岗期间和离岗时
的职业健康检查，并将检查结果书面告知劳动者。职业健康检查费用由用人单位承担。D项错误，第五十条规定，职业病诊
断、鉴定过程中，在确认劳动者职业史、职业病危害接触史时，当事人对劳动关系、工种、工作岗位或者在岗时间有争议
的，可以向当地的劳动人事争议仲裁委员会申请仲裁；接到申请的劳动人事争议仲裁委员会应当受理，并在30日内作出裁
决。劳动者对仲裁裁决不服的，可以依法向人民法院提起诉讼。

6、下列哪一项不属于第一次工业革命时期的科学发现和成就？（　　）
 A． 血液循环学说
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